

**Odpowiedzi na pytania dotyczące wyjaśnienia treści SIWZ**  
**Do wszystkich uczestników postępowania w sprawie udzielenia**  
**zamówienia publicznego na „Świadczenie usług odbierania**  
**i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli**  
**nieruchomości na terenie Miasta Imielin**  
**w okresie od 01.07.2017r. do 31.12.2019r.”**

Nr sprawy: **GK.271.0008.2017**

**W dniu 07.04.2017 roku do Zamawiającego wpłynęło pismo z pytaniami o następującej treści, cyt.:**

**Pytanie:**

1. Wykonawca w siwz (szczegółowy opis przedmiotu zamówienia - obowiązek prowadzenia dokumentacji ... pkt. 1.1 oraz w Umowie par. 10 pkt 1.1 ) wymaga od Wykonawcy informacji o odebranych odpadach komunalnych odrębnie dla nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych. Taka ścisła informacja wymaga oczywiście odrębnego odbioru odpadów, co wiąże się z odrębnością harmonogramów, tras wywozowych i pojazdów. Wpłyne to w znaczący sposób na podniesienie kosztów odbioru odpadów. Jednocześnie należy podkreślić, że wiedza na temat ilości odpadów z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych jest zbędna w świetle obowiązującej sprawozdawczości w przypadku gdy Gmina systemem odbioru odpadów obejmuje wszystkie nieruchomości. Proponujemy odstąpienie Zamawiającego od tego wymogu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany brzmienia zapisu w załączniku nr 7 do SIWZ w części „Obowiązek prowadzenia dokumentacji związanej z działalnością objętą zamówieniem” ustępu 1 pkt 1 oraz w projekcie umowy w § 10 ust. 1 pkt 1 na następujący:

„Przez cały okres trwania Umowy Wykonawca będzie przekazywał Zamawiającemu raporty miesięczne, w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu rozliczeniowym, zawierające informacje o:

- 1) rodzaju i ilości odebranych odpadów komunalnych zebranych z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych (łącznie).

Zamawiający nie zmienia terminu do składania ofert w związku z wprowadzoną zmianą.

**Pytanie:**

2. Proszę o potwierdzenie, że pojęcia określone w siwz jako "odpady bio" i "odpady ulegające biodegradacji" są tożsame, oraz wskazanie jak będą rozdzielane odpady zielone od odpadów biodegradowalnych (kuchenne) pochodzących bezpośrednio z gospodarstw domowych ? Interpretacja zapisów zawartych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 roku w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów wskazuje na konieczność rozdzielania ww. frakcji odpadów.

### **Odpowiedź:**

Paragraf 4 ust. 5 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 29 grudnia 2016 r. (Dz. U. z 2017r. poz. 19) w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów stanowi, że frakcję odpadów, o której mowa w § 3 pkt 5 (tj. odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów), zbiera się w pojemnikach koloru brązowego oznaczonych napisem "Bio". Zapisy powyższego rozporządzenia w obowiązującym brzmieniu, nie wskazują konieczności rozdzielania odpadów „kuchennych” od odpadów „zielonych”. Artykuł 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (tekst jednolity z 2016r. Dz.U. poz. 1987 z późniejszymi zmianami) stanowi, że Ilekroć w ustawie jest mowa o bioodpadach - rozumie się przez to ulegające biodegradacji odpady z ogrodów i parków, odpady spożywcze i kuchenne z gospodarstw domowych, gastronomii, zakładów zbiorowego żywienia, jednostek handlu detalicznego, a także porównywalne odpady z zakładów produkujących lub wprowadzających do obrotu żywność.

Zamawiający nie przewiduje rozdzielania tej frakcji odpadów na strumienie wskazane w zapytaniu.

### **Pytanie:**

3. „Kryterium Edukacja Ekologiczna — ilość szkoleń” — proszę o doprecyzowanie:

a) Ilość szkoleń + miejsca realizacji

W czasie obowiązywania umowy, tj. od 01.07.2017 — 31.12.2019r. — 5 PÓŁROZCZY SZKOLNYCH (semestrów) = obowiązkowo należy zorganizować minimum 1 szkolenie w każdym półroczu = 5 SZKOLEŃ (plus-ewentualne dodatkowe szkolenia-W SUMIE NA CZAS REALIZACJI UMOWY - max 3 w półroczu - 15 SZKOLEŃ/CZAS REALIZACJI. Prosimy o doprecyzowanie, czy powyższe zapisy dotyczą szkoleń w zakresie edukacji ekologicznej realizowanych na terenie placówek oświatowych zlokalizowanych na terenie gminy Imielin, czy innych lokalizacji, np. dowolnie wybranych przez Wykonawcę? Powyższe zapisy dotyczą tylko i wyłącznie „semestrów szkolnych”, tym samym domyślać się można, iż szkolenia należy zorganizować na terenie placówek oświatowych.

### **Odpowiedź:**

Zgodnie z ust. 8 Załącznika nr 7 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia), Zamawiający wymaga od Wykonawcy świadczenia usługi edukacji ekologicznej w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami komunalnymi, obejmującej przeprowadzenie przynajmniej jednej prelekcji w ciągu jednego półrocza w zakresie prawidłowej segregacji odpadów w placówce miasta Imielin (przedszkole miejskie, szkoły podstawowe, instytucje kultury) wskazanej przez Zamawiającego. Termin przeprowadzenia prelekcji ustalany będzie z Zamawiającym na bieżąco i musi być przez niego zaakceptowany. Zamawiający nie przewiduje dodatkowego wynagrodzenia za powyższą usługę. Maksymalna ilość prelekcji w zakresie prawidłowej segregacji odpadów to 3 prelekcje w ciągu jednego półrocza trwania umowy.

b) Placówki Oświatowe — lokalizacje

Na terenie Gminy Imielin, zgodnie z informacją podaną na gminnej stronie internetowej - <http://www.imielin.pl/p1/291/0/oswiata.html> znajdują się 3 placówki oświatowe. Jeżeli zapisy SIWZ-u dotyczą placówek oświatowych — prosimy o zweryfikowanie, tak aby żadna nie została pominięta przy realizacji edukacji ekologicznej — ewentualnie prosimy wskazać na tym etapie lokalizacje, które ma obejmować edukacja ekologiczna.

- Przedszkole Miejskie w Imielinie  
ul. W. Sapety 10 41-407 Imielin
- Szkoła Podstawowa im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego  
ul. Karola Miarki 7  
41-407 Imielin
- Gimnazjum im. Powstańców Śląskich w Imielinie  
ul. Wojciecha Sapety  
41- 407 Imielin

**Odpowiedź:**

Placówki oświatowe wskazane zostały przez Zamawiającego w załączniku nr 3 do Opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącego Załącznik nr 7 do SIWZ. Zamawiający potwierdza, że są to te same lokalizacje, które określone zostały w pytaniu. Zmianie uległy jedynie nazwy szkół w związku z reformą systemu edukacji.

c) Miejsca przeprowadzenia szkoleń, a ich częstotliwość

Biorąc pod uwagę powyższą ilość placówek oświatowych (3), zgodnie z zapisami „Kryterium Edukacja ekologiczna” wystarczy, że w ciągu semestru szkolnego szkolenie odbędzie się w jednej z wybranych przez Wykonawcę placówce, w kolejnym semestrze w innej placówce... tak aby suma (częstotliwość) przeprowadzonych szkoleń była zgodna z zapisami Kryterium (5 szkoleń w czasie obowiązywania umowy — max 15 szkoleń? Nie doprecyzowuje ono konkretnych miejsc przeprowadzenia szkoleń.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z ust. 8 Załącznika nr 7 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia), Zamawiający wskaże Wykonawcy miejsce przeprowadzenia prelekcji.

d) Czas trwania szkoleń

Jak długie powinny być szkolenia — godzina lekcyjna (45 min), pełna godzina (lgodz), dłuższe?

**Odpowiedź:**

Godzina lekcyjna – 45 min.

e) Podział na grupy wiekowe

Czy Wykonawca ma dowolność w doborze grup wiekowych do których będzie kierowana oferta edukacyjna? (np. klasy I, II, III), innym razem (starsze klasy). Przeprowadzanie szkoleń dla dużej liczby młodzieży z założenia nie przynosi żądanych efektów, tym samym prosimy o sprecyzowanie tego zakresu.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z ust. 8 Załącznika nr 7 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia), Zamawiający wskaże Wykonawcy miejsce przeprowadzenia prelekcji, a wiekowa grupa docelowa zostanie przez Wykonawcę ustalona z dyrekcją placówki oświatowej.

f) Uzgodnienia o terminach edukacji

Czy Wykonawca planując realizację zajęć z zakresu edukacji ekologicznej na terenie placówki, wystarczy, że wszystkie uzgodnienia dotyczące godziny rozpoczęcia, miejsca uzgodni z Dyrekcją Placówki Oświatowej, następnie powiadomi Zamawiającego?

**Odpowiedź:**

Zgodnie z ust. 8 Załącznika nr 7 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia), Zamawiający wskaże Wykonawcy miejsce (placówkę) przeprowadzenia prelekcji, a termin i godziny jej przeprowadzenia zostaną przez Wykonawcę ustalone z dyrekcją placówki oświatowej.

g) Sposób przeprowadzenia szkolenia

Co rozumie Zamawiający pod hasłem „edukacja ekologiczna”? - Czy przy realizacji edukacji ekologicznej wystarczy, że Wykonawca przeszkoli dzieci/młodzież i zapewni uczestnikom niezbędne materiały edukacyjne związane z selektywną zbiórką odpadów i tematyką segregacji realizowaną na terenie gminy?

**Odpowiedź:**

Zgodnie z ust. 8 Załącznika nr 7 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia), Zamawiający wymaga od Wykonawcy świadczenia usługi edukacji ekologicznej w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami komunalnymi, ..... Zamawiający nie przewiduje dodatkowego wynagrodzenia za powyższą usługę.

Zamawiający pozostawia Wykonawcy do wyboru formę zrealizowania powyższego celu.

h) Rozliczenie

Czy po każdym zrealizowanym etapie edukacji, tj. po każdym semestrze należy przekazać stosowne dokumenty z rozliczeniem działań prowadzonych w tym zakresie Zamawiającemu? Czy wystarczy po zakończeniu realizacji umowy — tj. po 31.12.2019r. — w jakim terminie ma Wykonawca dostarczyć niezbędne dokumenty? Ponadto, co dokładnie mają zawierać tzw. „protokoły realizacji edukacji ekologicznej”.

**Odpowiedź:**

Do 14 dni po zakończeniu każdego półrocza obowiązywania umowy na świadczenie usług odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Miasta Imielin, Wykonawca przedłoży na piśmie Zamawiającemu informację o zrealizowaniu prelekcji oraz ilości dzieci nimi objętych, wraz z potwierdzeniem wydanym przez dyrektora danej placówki o realizacji zadania przez Wykonawcę.

W związku z powyższym Zamawiający zmienia Załącznik nr 7 do SIWZ; Opis Przedmiotu Zamówienia, poprzez dodanie w dziale „Warunki rozliczenia zadania” ustępu 5, który otrzymuje brzmienie: *„Do 14 dni po zakończeniu każdego półrocza obowiązywania umowy na świadczenie usług odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Miasta Imielin, Wykonawca przedłoży na piśmie Zamawiającemu informację o zrealizowaniu prelekcji oraz ilości dzieci nimi objętych, wraz z potwierdzeniem wydanym przez dyrektora danej placówki o realizacji zadania przez Wykonawcę”.*

Zmienia się również §10 ust. 1 załącznika nr 3 do SIWZ, Projekt umowy, poprzez dodanie punktu 5, który otrzymuje brzmienie: *„Do 14 dni po zakończeniu każdego półrocza obowiązywania umowy na świadczenie usług odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Miasta Imielin, Wykonawca przedłoży na piśmie Zamawiającemu informację o zrealizowaniu prelekcji oraz ilości dzieci nimi objętych, wraz z potwierdzeniem wydanym przez dyrektora danej placówki o realizacji zadania przez Wykonawcę”.*

Zamawiający nie zmienia terminu do składania ofert w związku z wprowadzoną zmianą.